Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
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Examenul de bacalaureat 2011
Proba E.d)
Proba scrisa la GEOGRAFIE
Varianta 9

Filiera teoretica, profilul umanist, specializirile: filologie, stiinte sociale; filiera tehnologica, profilul
servicii, toate specializarile; Filiera vocationala: profil artistic, specializarile: muzica, coregrafie, arta
actorului, arhitectura, arte ambientale si design, arte plastice, arte decorative; profil sportiv, toate
specializarile; profil pedagogic, specializarile: invatator/educatoare, bibliotecar-documentarist,
instructor-animator, instructor pentru activitatile extragcolare, pedagog scolar; profil ordine si
securitate publica (Licee ale Ministerului Administratiei si Internelor) specializarea stiinte sociale;
profil teologic, toate specializarile.

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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A fenti térkép az I. Tétel A-D pontjaira vonatkozik. A térképen az orszagok betiikkel,

a fovarosok szamokkal vannak megjelolve.

A. Nevezzétek meg:

1. az E betlivel jeldlt orszagot;

2. a térképen 12 szammal jelolt févarost. 4 pont

B. irjatok a vizsgalapra az alabbi mondatokat kiegészité helyes valaszokat:
1. A térképen G betivel jeldlt orszag neve ...
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2. Az F betlivel jelolt orszag févarosa ...
3. A térképen 14 szammal jel6lt févaros neve ... 6 pont

C. irjatok a vizsgalapra a helyes valaszok betijelét:
1. Atérképen | betiivel jelolt orszag neve:

a. Albania b. Montenegro c. Szerbia d. Szlovénia 2 pont
2. Szicilia és Szardinia szigetek a térképen a kévetkezd betiivel jel6lt orszaghoz tatoznak:

a.A b.C c.F d. | 2 pont
3. A Pireneusok egy része a térképen a kdvetkez6 betlivel jeldlt orszag teriletén huzodik:

a.A b.C c.G d.J 2 pont
4. Alkotmanyos monarchia a térképen a kdvetkezd betlivel jeldlt orszag:

a.A b. D c.G d.J 2 pont
5. A térképen 8 szammal jeldlt févaros neve:

a. Ljubljana b. Szarajevo c. Skopje d. Zagrab 2 pont

D. irjatok harom kiilénbséget, a térképen A és J betiikkel jeldlt orszagok éghajlata kdzott.

1 Megjegyzés: A kiilbnbségek a kdvetkez6 éghajlati elemek barmelyikére vonatkozhatnak:
éghajlati tipus, éghajlati emelet, éghajlati téenyezék, évi/nyari/téli kozéphémérsékletek, hbmérsékleti

amplitudo, évi/nyari/téli atlagos csapadék, gyakori szelek.

2 Megjegyzés: A telies pontszam csak abban az esetben adhatd meg, ha a kiilbnbségek
o0sszehasonlitasképpen és nem kiilén-kliilén vannak leirva. 6 pont

E. irjatok két okot, amelyek egyes eurdpai orszagok megjelenéséhez, eltiinéséhez vagy teriiletiik
megvaltozasahoz vezettek. 4 pont

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
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Harta de mai sus se refera la subiectul Il A — D. Pe hartd sunt marcate unitati de relief cu
litere, oragse cu numere de la 1 la 6 si rauri cu numere de la 7 la 12.
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A. Precizati:
1. numele orasului marcat, pe harta, cu numarul 2;
2. numele raului marcat, pe harta, cu numarul 8. 4 puncte

B. Scrieti, pe foaia de examen, raspunsurile corecte care completeaza afirmatiile de mai jos:
1. Raul marcat, pe harta, cu numarul 9 se numeste ...

2. Cel mai mare bazin de exploatare a lignitului se gaseste in unitatea de relief marcata, pe harta,

cu litera ...
3. Orasul marcat, pe harta, cu numarul 3 se numeste ...
6 puncte

C. Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect pentru fiecare dintre

afirmatiile de mai jos:
1. Raul marcat, pe harta, cu numarul 11 se numeste:

a. Barcau b. Crisul Alb c. Crisul Negru d. Crisul Repede 2 puncte
2. Oragul marcat, pe harta, cu numarul 5 este strabatut de raul:

a. Bistrita b. Jijia c. Moldova d. Siret 2 puncte
3. Relief glaciar exista in unitatea de relief marcata, pe harta, cu litera:

a.A b.C c.F d.H 2 puncte
4. Petrol, carbuni si gaze naturale exista in unitatea de relief marcata, pe harta, cu litera:

a.A b.D c.E d.G 2 puncte
5. Orasul marcat, pe harta, cu numarul 6 se numeste:

a. Pitesti b. Ploiesti c. Slobozia d. Targoviste 2 puncte

D. Precizati trei deosebiri intre relieful unitatii marcate, pe harta, cu litera D si relieful unitatii

marcate, pe harta, cu litera G.

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre urmatoarele aspecte ale reliefului: mod de
formare, tipuri de roci pe care s-a format relieful, altitudini, fragmentare, tipuri de relief, inclinare,

dispunerea depresiunilor, alte aspecte specifice ale reliefului.

Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai daca cele trei deosebiri vor fi prezentate comparativ

Si nu separat. 6 puncte

E. Prezentati:
1. 0 cauza care a determinat amplasarea unor rafinarii la exteriorul Subcarpatilor Curburii.

2 puncte
2. o cauza care explica diferenta de temperatura medie anuala dintre sudul si nordul tarii.

2 puncte
ll. Tétel (30 pont)

A mellékelt grafikon a lll. tétel A-B pontjaira vonatkozik és Bukarest-Filaret meteoroldgiai allomas

havi k6zéph6mérsékletének a valtozasat mutatja, 2006-ban.

. . TEMPERATURA AERULUI LA STATIAMETEOROLOGICA
A. Hatarozzatok meg: T° Celsius BUCURESTI-FILARET IN ANUL 2006
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B. Irjatok a vizsgalapra a helyes valaszok betijelét:
1. A hémérsékleti amplitudo (eltérés) megkdzelitéleg:

a. 14-16°C b. 17-19°C c. 20-22°C d. 25-27°C
2. A legnagyobb hémérsékletkiilonbség a kdvetkez6 két egymas utani honap kézoétt volt:
a. januar és februar b. marcius és aprilis

C. junius és julius d. november és december

3. A nyari évszak magas hémérsékleteit a kdvetkezd légtdmegek hatasa okozza:

a. egyenlitdi b. mediterran
c. polaris-szarazfoldi d. polaris-tengeri
6 pont
C. Jellemezzétek Ukrajnat és irjatok:

1. két szomszédos allamot, amelyek az Eurdpai Unié tagjai;
2. egy félszigetet, amelyik hozzatartozik;
3. két tajegységet;
4. két folydt;
5. harom varost. 10 pont

D. Az alabbi tablazat a fontosabb agazatok hozzajarulasat mutatja a GDP (Brutté Hazai Termék)
megvalositasahoz, 2007-ben, néhany eurdpai orszagban.

Orszag Mezdgazdasag (%) | lpar (épitdiparral | Szolgaltatasok
egyutt) (%) (%)

Svajc 1 28 71

Gorogorszag | 4 23 73

Romania 7 41 52

Forras: Orszagos Statisztikai Hivatal, 2007-es évre vonakozo becslések
Magyarazzatok meg:
1. a szolgaltatasok nagyobb és a mezégazdasag kisebb részaranyat Goérégorszag GDP-jében;
2. a mezbgazdasag nagyobb részaranyat Romania GDP-jében, mint Svajc GDP-jében;
3. a szolgaltatasok kisebb részaranyat Romania GDP-jében, mint Svajc GDP-jében.
6 pont

E. 1. Malta terlilete 316 km? lakossaganak szama pedig 2008 julius 1-én 400.000 & volt.
Szamitsatok ki az orszag népsUrliségét.
2. Magyarazzatok meg Malta népsiriiségét, dsszehasonlitva Eurdpa népslirliségével, amely 2008
julius 1-én megkozelitdleg 71 lakos/km? volt.

4 pont
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